

主办单位: 信息工程学院宣传部



Journa





College



Information



Engineering

2022年

5月31日 农历五月初二 第十期 (总52期)

勤学 善思 敦品 笃行 =

主编: 石建梅 副主编: 韩小娟 编辑: 周倩 张玉娇

校党委书记薛智教授深入信息工程学院调研指导工作



2022 年 5 月 25 日上午, 校党委书记薛智教授来到信息工程学院调研指导工作, 学院主要党政领导陪同调研。

首先,李爱萍院长代表学院对薛书记莅临学院调研指导表示热烈欢迎和感谢。之后,从我院所设专业、人才培养以及校企合作方面进行工作汇报,同时阐述了学院目前面临的挑战、考验以及对策建议。接着,党总支书记石建梅从党建工作、思政育人、意识形态工作、队伍建设方面以及接下来的工作重点进行汇报,阐明了我院目前工作中的亮点和特色,以及下一步工作的思路举措。

随后,各科室、老师代表、辅导员代表就各自负责的工作踊跃发言,分别

从教学科研、党团工作、学风建设、学生管理等方面向薛书记做汇报,同时还表达了目前工作中存在的困难和问题,希望学校能够重点关注和支持。

薛书记在听取学院工作汇报后,同与会老师们交谈交流,深入了解情况,听取意见。并对学院的取得的成绩、未来的工作思路给予充分肯定,认为各成员工作有思路,充分发挥了各自的作用,展现了稳中向好的态势。围绕学院建设发展,薛书记指出,全院青年教师居多,属于朝气蓬勃的一代。教师是人才培养的关键,要努力提高育人能力、教学能力和研究能力,积极投身于本科教育。同时要抓好人才培养建设,强化学风建设,巩固好现有工作成果的基础上继续开拓进取,各部门继续协同发挥作用,为我校顺利通过本科教学合格评估积极贡献力量!

座谈会结束后,薛书记在院领导的陪同下看望了各教研室老师。



陈珍/报道

信息工程学院携手科达自控开启"产教融合,服务社会"新局

为进一步深化产教融合,落实"1331工程——数据应用技术产业学院"工作任务,提升我校服务地方产业经济发展的能力,2022年5月14日,信息工程学院院长李爱萍、副院长常文萃带领计算机科学与技术、软件工程、机器人工程、电子信息工程、电信工程及管理等专业的负责人一行7人赴山西科达自控股份有限公司开展交流活动,达成多项合作意向,并签订了《山西应用科技学院校外实习基地协议书》。

山西科达自控股份有限公司是集自动化、信息



化、智能化研发和生产为一体的高新技术企业, 公司主营业务是应用工业互联网技术体系,向客户提供矿山数据监测与自动控制系统、市政数据远程监测系统、自动控制相关产品和 365 在现(线)自动化技术服务,解决客户对于生产过程中的智能化改造和自动化控制的需求,主要应用于智慧矿山、智慧市政等领域。

在本次交流活动中,科达自控高波总经理带领我院一行人参观了公司的信息化调度中心和物联网展厅,高总经理对公司的主营业务智慧矿山、

智慧市政、互联网+服务、科达天天充等系列智能产品研发和应用情况做了详细的介绍,并说明了在具体的业务中用到了哪些专业的人才,需要什么样的专业技能。在参观过程中,我院一行人驻足观看、认真听取讲解,详细询问具体情况,并拍照记录学习内容。

参观结束后,在科达自控会议室召开了校企合作的座谈会,双方就如何开展校企合作进行了研讨。

会上,李爱萍院长介绍了信息工程学院的专业设置、专业建设等情况,表明本次开展校企合作交流的主题思想:希望与科达自控有限公司能够进行深度的合作,强化应用型人才培养,为企业输送更多素质高、技术强的人才,实现双赢。

随后,常文萃副院长进一步介绍了信息工程学院"1331"工程项目"数据应用技术产业学院"的建设思想,详细介绍了近期的发展规划以及产教融合的思路,希望从人才培养模式入手,校企双方共同构建面向产业链培养人才的课程体系,创新实习实训教学方法,合作开展横向项目研究。

在研讨会上,陆希教授指出:从长远的规划来看,应该以毕业设计作为切入点,让学生以校企合作项目作为"毕业设计选题",指导教师在有项目经验的基础上对学生进行针对性的指导,从而达到真题真做的目的,然后再反推学科建设的改革和人才培养方案的改革。科达自控高总经理就企业所需专业人才的技能知识进行了进一步的讲解,为各专业的课程建设提供指导,并对学生到企业实习工作需要解决的具体问题进行说明。关于进一步的校企合作计划,常文萃副院长从三个方面进行了说明,首先是横向课题的启动,需尽快开展;第二是下个学期的专业实习,将按照企业的需求量,择优进行人才输送,第三,下个学期毕业设计的选题,由指导教师先进行课题研发,结合企业需求,制定下个学期的毕业选题。

最后,双方签署了《山西应用科技学院校外实习(实训)基地协议书》,此协议的签署有利于学校进一步全面提高学生的实践能力,满足社会的发展需求,同时有利于企业吸收优秀人才,为企业的发展注入新的活力。

杜佳惠/报道

投稿热线: 199-3564-8992 投稿 QQ: 2931966612 投稿微信: zyj18636287345 投稿地址: 启航楼 821 室

信息工程学院学风建设活动动员大会



为进一步加强学生的养成教育,培养学生良好的文明行为和礼仪规范,明确本科教学合格评估工作的纪律要求,展现我院学生优良的学习风气和良好的思想道德修养。我院学生优良的学习限力。 5 日在启航楼 116 教家召开"信息工程学院学风建设活动月动员大会"。参加此次会议的领导老师有校党委委员、学院党总支书记和传党委委员、学院党总支书记和传统,分团委书记韩小娟以及全体辅导员和学生代表。本次会议由刘德元表,并

首先, 刘筱老师宣读《关于进一步加强学风建设的实施方案》, 全体师生对活动内容进行了详细了解, 进一步明确了创建优良学风不仅是我校本科教学合格评估的一项重要工作, 也是培养学生良好品德的重要途

径和成才的重要基础。

接着,韩老师宣读学风建设活动倡议书,通过倡议,希望同学们关注学校发展,积极参与学院迎评促建工作,以良好的精神面貌迎接本科教学合格评估,为营造更好的学习生活氛围共同努力,立鸿鹄志,做奋斗者,争做新时代的追梦人!

然后, 计本 1901 班侯家兴同学作为学生代表发言。号召同学们要立足于现在, 树立梦想从学习开始、事业靠本领成就的观念, 合理规划自己的大学生活, 端正学习态度, 激发学习兴趣, 营造良好的学习氛围, 从而助力我校本科教学工作合格评估顺利通过!

最后,石书记作总结讲话。强调了 学风建设在本科教学合格评估中的重 要意义,全体师生树立"人人了解评估, 人人关心评估,人人参与评估,人人重 视评估"的观念,总结了我院近一个 月来开展的多种形式的学风建设活动取得一定的成效,加强和改进了我院班风和学风建设。创建优良学风离不开全体师生的共同努力,并提出三点希望和要求 1.积极改正自身在各方面的不足,坚定理想信念,树立远大目标。2.不断强化学生养成教育,努力建设优良学风。3.树立主人翁意识,为我校本科教学合格评估奉献青春力量。

希望大家通过本次动员大会, 充分认识学风建设对学校发展、学业发展以及个人成长的重要性, 让我们以本次活动为契机, 从我做起, 从小事做起, 从细节做起, 养成良好的学习习惯, 学好过硬的专业能力, 积极响应倡议, 同心同向同行, 一起向未来, 创造信工和科院更加美好的明天。

王焕宁/报道

信息工程学院第四党支部召开 5 月主题党日活动



为深入学习贯彻习总书记在中国人民大学考察时重要讲话精神、庆祝中国共青团成立一百周年大会上的重要讲话 以及学习讨论宋兴航校长在建校 31 周年大会上的讲话。2022 年 5 月 26 日下午 6 点 30 分,信息工程学院第四党支部书记周亚楠老师与支部全体党员在主教学楼 810 教室以线上线下结合的方式召开 2022 年 5 月主题党日活动,会议由李晋泽同志主持。

会议伊始,由李晋泽同志介绍本次 5 月主题党日活动的主题以及到会人数。接着学习习总书记在中国人民大学考察时重要讲话精神,习总书记提到,中国人民大学从陕北公学成立之初就鲜明提出要培养"革命的先锋队",到新中国成立之初提出培养"万千建国干部",到改革开放新时期提出培养"国民表率、社会栋梁",再到新时代提出培养"复兴栋梁、强国先锋",始终不变的是"为党育人、为国育才",展现了"党办的大学让党放心、人民的大学不负人民"的精神品

随后大家学习习总书记庆祝中国共青团成立一百周年大会上的重要讲话,同志们纷纷表示,要牢记习总书记的殷殷嘱托,同各族各界青年一道,在民族复兴的赛道上奋勇争先,努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国。

在中国共产主义青年团成立 100 周年这个重要时刻,我校迎来了建校 31 周年。在此重要节日里,宋校长发表了重要讲话,山西应用科技学院在党和政府的 关怀下,已经走过了 31 年,从无到有、加强建设、规范管理、提升师资能力、美化校园等一系列方面对学校进行完善。从宋校长的讲话中,我们要懂得大学是 苦练本领、增长才干的黄金时期,大家一定要克服浮躁心态,通过刻苦努力,不断拓宽知识领域、丰富知识储备、锤炼实践能力,在知行合一上下功夫,在创新 创造上求突破,不断提高与时代发展和职业要求相适应的素质和本领。

最后,周老师对此次会议进行了总结,身为党员的我们,有责任且有义务关心此类国家会议。在认真学习党日活动后,我们更加坚定要做一个有理想、有担当、有道德、有纪律的党员,将自己的理想和追求融入到国家和社会的发展需要中,用崇高的理想和远大的追求激发自己的潜能,在自己力所能及的地方发光发热。平常要始终保持谦虚求学的态度,有则改之,无则加勉,不断规范自己的言行举止。作为党员的我们,则更应该眼中有光,做新时代的奋斗者;心中有信念,做时代的追梦者;肩头由责任,做新时代的建设者。 **魏春艳/报道**

信息工程学院第八期入党积极分子第六讲



为加深入党积极分子对党的性质的了解,明确党的根本宗旨以及最高理想,提升自身政治素养,打好理论基础。信息工程学院于 2022 年 5 月 1 日晚,在启航楼 121 教室对信息工程学院第八期入党积极分子进行以"中国共产党的性质、最高理想和根本宗旨"为主题开展党课培训,由信息工程学院党总支副书记刘衡亮老师主讲。

首先,刘衡亮老师对党的性质进行详细介绍,主要分为三部分:1、中国共产党是"两个先锋队"的政党。2、中国共产党是"三个代表"的忠诚实践者。3、党是中国特色社会主义事业的领导核心。中国共产党始终代表中国最先进生产力的发展要求、始终代表中国先进文化的前进方向、始终代表中国最广大人民的根本利益。刘老师还讲到:大家作为入党积极分子,应该全面认识党,热爱党,充分了解党。

其次,刘衡亮老师对党的最高理想进行介绍,党的最高理想是实现共产主义,即社会生产力高度发展,物质财

富极大丰富,社会成员共同占有全部生产资料,实行各尽所能,按需分配的原则,彻底消灭阶级差别和重大社会 差别。这段介绍帮助各位积极分子加深了对党的全面认识,以及入党的严肃性,并且要端正入党态度。

随后,刘衡亮老师强调:党的根本宗旨要牢记于心。并为同学们详细讲述了中国共产党的诞生与发展历程,阐述了中国共产党的宗旨,回顾了中国共产党取得的伟大成就,回答了"什么是中国共产党"和"为什么要加入中国共产党"两个命题。

最后,刘老师给予全体入党积极分子以下几点希望:1、明确党的基本性质、宗旨、以及最高理想,并牢牢记在心中;2、严格要求自身,以身作则,甘于奉献,起到先锋模范作用;3、砥砺自我,勤奋好学,从小事做起,从现在做起。

本次专题党课内容充实、内涵丰富,层次清晰,通过党课,我们一起学习党的基础理论,时刻以党员标准严格要求自己,争取早日加入党组织。



马丕玉/报道

投稿热线:199-3564-8992 投稿 QQ:2931966612 投稿微信:zyj18636287345 投稿地址:启航楼 821 室

信息工程学院访企拓岗专项行动



为贯彻落实党中央、国务院和省委省政府"稳就业"保就业"决策部署,结合山西省教育厅"关于开展百名校长进企业"活动要求,全力促进我院毕业生顺利就业、尽早就业,5月24日,信息工程学院党总支书记石建梅、学管科长刘筱在招生就业处的统筹安排下赴百信信息技术有限公司走访调研。

百信信息技术有限公司是国内基础安全 IT 产品供应商,构建以产品技术研发、营销服务和技术职称为体系,为各行业、各区域客户提供完备的服务体系平台。作为信创领域的核心整机企业且具有涉密、通信等全部资格的进入产业布局的八家企业之一,其在安全计算机领域已迄及国内先进水平,并与华为、飞腾、龙芯中科、统信软件、麒麟软件等知名企业都建有深层次战略合作关系。

在本次走访调研活动中,企业代表成真龙经理带领我院一行人参观了百信信创产业基地,并对公司的产品特点、技术水平、主要应用领域、发展方向等进行了详细介绍。百信以"天下人才,不为我所有,但为我所用"的开放思想,抓好汇聚人才的顶层设计,为实现创新驱动力的内涵增长注入强大的科技创新力量。在参观过程中,我院一行人驻足观看、认真聆听,并参与后续的交流研讨。

在研讨会上,贺有校长介绍了我校的历史沿革、办学理念、专业设置等情况,并深刻分析目前学生存在眼高手低、创新创业意识不强等的问题,提出在未来要加强对学生的创新创业与就业指导,为企业培养更优质的人才。随后招生就业处处长刘艳丽重点介绍了我校将创新创业教育作为高校改革的突破口,以"1+1"实验班为试点,为社会培养"一专多能,活学活用"的双创人才,并对如何开展创新创业教育进行了相关探讨。

最后,我院党总支书记石建梅以我院的计算机科学与技术、电子信息工程等优势专业为突破口,与企业代表交流分析了当前社会对人才的需求,除了掌握丰富的理论知识外,更需要的是动手实践能力与创新创造能力提升,造就适应知识经济时代,同时就我院学生的专业优势特点、学习特点、综合素养等进行了交流,并就之后的合作达成了一致,此次参观走访经历对我院今后的教学和培养工作也有深刻启发,要做到以实施素质教育为基础,以突出办学特色为标志,以实践能力和创新精神的结合为关键,培养出符合社会需求的创新型人才。

通过此次走访调研,不仅为我院毕业生挖掘了更多的就业资源,也提供了更加优质和精确的就业信息,给学生未来创造了更多实习和就业机会,为我院的良性健康发展注入了新鲜活力。 **李莹洁/报道**

李爱萍教授开展"专业发展与学习方向"专题讲座

为拓宽学生知识视野,进一步帮助学生明确专业发展与学习方向,2022 年 5 月 13 日信息工程学院于主教 116 教室组织了"专业发展与学习方向"的主题讲座,由李爱萍教授主讲,学院 20 级、21 级计算机专业学生参加。

李教授从四个方面展开讲解。一、分析专业现状,了解专业前景。计算机的诞生对于整个社会来说有着里程碑的重要意义,开创了一个新时代,形成新局面。计算机学科与其他学科相互交叉,相互渗透,发展日新月异。二、关于人才培养,讲述了我院计算机专业的目标定位,人才分类培养课程体系,重点解释了应用型本科人才的职业发展与学习方向。三、关于技术发展与应用领域,通过观看视频,让同学们深入了解了计算机技术在各行各业的具体应用,更加坚定了同学们努力学好专业知识的决心和信心。四、学做人,学做事,学知识。关于学习内容及如何学习,讲述了要充分认识专业学习的艰苦性,注重专业基础课程的学习,注重形成个人的"专业特长能力"。

李教授用生动的语言、渊博的知识、图文并茂的课件,为同学们奉献了一场富含知识性、趣味性、前瞻性的精彩讲座,赢得阵阵热烈掌声,取得圆满成功。极大地激发了同学们对计算机专业学习热情和信心,帮助同学们树立了明确的学习目标。

希望我院学子在夯实专业知识、理解专业内涵的同时,以积极进取的态度面对学习和生活,加强自身的实践能力和创新能力,为未来的蓝图添上浓墨重彩的一笔。



王焕宁/报道

广播体操比赛 | 励梦折桂,激扬青春



为推进学院学风建设,广播操大赛不仅是对同学们身体素质的一次检阅,也是给同学们一个展示风采的舞台,磨炼意志,强健体魄。我校首届广播操大赛于 2022 年 4 月 30 日下午在健翔体育活动中心举办。

赛场上所有的同学都精神振奋,斗志昂扬。自信是他们的武器,团结是他们的风采,认真是他们的态度。让我们一同欣赏他们的精彩表演吧!

在歌唱祖国的旋律中,他们手中的五星红旗迎风飘扬。

当代大学生高举团旗跟党走,奉献青春创佳绩的信念愈发坚定!场地上摆出了"五角星"的形状,他们挥舞着手中的红旗,青年以青春之名书写清澈挚爱,以心中红星献礼于中华!场地上同学们动作整

齐、富有韵律、姿态优美,阳刚与秀美在他们身上展现的淋漓尽致。大家用规范、协调、流畅的动作要领展示了良好的表演水平和精神风貌。

2022 年 4 月 28 日,我们全员摘星,太原全域调为低风险地区。共抗疫情,你我同行;全面清零,指日可待!最后,伴随着铿锵有力的鼓点,坚定的步伐,他们用最快的速度在场地中间摆出"信工"的字样,凝心聚力、力争上游;团结一心、勇往直前。在同学们身上我们感受到了!

相逢于科院,相交于信工,踔厉奋发、勇毅前行的信念展示出了信工精神,令我们心潮澎湃。本次广播操大赛,充分展示了广大师生阳光健康、奋发向上的精神风貌。以本次比赛为契机,我们信工师生为营造更加浓郁的校园体育氛围贡献一份力量!

陈 静/报道

投稿热线: 19935648992 投稿 QQ: 2931966612 投稿微信: zyj18636287345 投稿地址: 启航楼 821 室

信息工程学院学生干部例会



为进一步加强学生干部队伍建设,增强学生干部的凝聚力和带头作用,推进我院团学工作的顺利开展。信息工程学院于 2022 年 5 月 24 日晚在主教学楼 823 教室召开学生干部例会,由信息工程学院分团委书记韩小娟主持。

韩老师首先总结了近期工作的重点,结合建团百年、迎评促建、喜迎校庆、学风建设、广播操健美操等系列活动,从思想引领及组织建设上肯定了学生干部的工作成效,并要求他们在未来工作中继续发扬引领作用,率先垂范,尽职尽责。

接下来,韩老师寄予同学们三点期望: 1、聚焦主责主业。同学们要认识到学习的重要性,在飞速发展的今天,唯有学习,不断地学习,勤奋地学习,有创造性地学习,才能越重山跨峻岭; 2、要有大局意识,要让自己时刻处于风口浪尖,开阔自己的眼界,提升自己的格局; 3.在踏实苦干的同时,多交流,多发展,寻找自己的长处,发扬自己的长处,提升自己。

随后,张鑫磊同学为大家讲解了第二课堂"到梦空间"。从第二课堂的核心内容、学分介绍、以及活动申报方法、注意事项等方面进行了具体细致的讲解。使同学们懂得了第二个课堂不仅可以培养课外学习能力和综合素质、还包括在学校课程培养计划之外开展的开放式教育活动和实践活动的综合包括社会实践、志愿服务、学术活动、创新创业、素质拓展等方方面面,是对课程教学第一课堂的延伸和拓展。

本次学生干部会议为学生干部们拨云见日,使学生干部对自己的职责定位和团队合作有了进一步认识,增强了学生干部间的凝聚力,为接下来的团学工作打下了良好的基础。希望信息工程学院学生干部将理念落实为行动,充分发挥好带头作用,不仅为自己的青春画卷书写出精彩的一笔,更为学院的发展图景献出自己的一份力!

王焕宁/报道

第七届校园运动舞蹈 健美操 健身健美大赛



为进一步推动我校学生德智体美劳全面发展,丰富广大学生的大学体育文化生活。2022 年 5 月 17 日,我校第七届校园运动舞蹈、健美操、健身健美大赛在篮球场隆重举办。

我院作为第四个出场的代表队,大家对于比赛除了充满期待,也有些许的紧张。党总支书记石建梅、学管科长刘筱、分团委书记韩小娟、指导老师陈静以及辅导员老师们来到现场,为我院学子加油鼓气,期待他们一展风采。

伴随着暖意的微风,五月悄然过半。恰是万物灵动的季节,让我们将视野投至比赛现场,便看到他 们精神饱满、神采飞扬,她们以"舞动激情、魅力人生"为宗旨,给我们带来大方、优雅的气质和健

康挺拔的体态。每一个队员都在舞动青春、舞动活力,让优雅与热情同在,让美轮美奂的舞姿在音乐中绽放。

比赛开始,健美操队员们迈着矫健的步伐,手拿闪耀的花球,脚踏动感的节拍,脸上洋溢着自信的笑容! 在和煦的微风,欢快又潮流的音乐伴随下,她们身穿整齐的服装,踏着激昂动感的节拍在舞台上尽情展现她们的风采。

舞动的节奏,飞扬的激情,汗水让你感到真实存在的自我,健美操让你得到内心真正的喜悦!用自信的节奏引燃夏天,用闪耀的姿态展示自我,用健美操诠释青春赛场上,耀眼舞动的队员们以其特有的活力与魅力,展示了信息工程学院的朝气蓬勃。

随着运动舞蹈的音乐声响起,他们用整齐的舞姿引来阵阵惊呼。看他们那矫健的身姿、整齐的动作,这离不开他们夜以继日的汗水;他们意气风发,激情飞扬,年轻的脸庞上洋溢着自信的微笑,带着青春的朝气,用矫健的舞姿宣扬生命的灵动,以欢快有力的动作展现青春的活力。每一个动作,每一个队形设计编排,每一个环节都离不开赛场上每一位队员的认真努力。绚烂的衣裳衬托着青春的脸庞,愈发显的活力十足!完美地展现了我院学子的青春与活力。

比赛已经结束,但他们优美和谐的形体姿态,强健有力的舞蹈动作,律动鲜明的节奏美感,不抛弃不放弃的奋斗精神,已经隽永在同学们的心中。 本届校园运动舞蹈、健美操、健身健美大赛的成功举办,既丰富了学生们在学习之余娱乐身心,锻炼身体,同时又展现出了现代大学生青春与活力,而且提高了同学们的团队意识,增强了学生们的团队协作、创新能力,多方面展示了信工学子们积极进取、奋发向上的精神风貌。

王筱晶/报道

数职工趣味活动



三尺讲台, 慷慨激昂传道授业

你眼中的老师,温暖有爱

成长路上,暖心呵护滋润心田

想了解他们青春肆意的"另一面"吗

快来看看新鲜出炉的

教职工趣味运动会特辑吧

纸衣往返跑接力赛



顶天立地

八人九足跑



乒乓球接力赛



双腿夹球赛跑



投稿热线: 19935648992 投稿 QQ: 2931966612 投稿微信: zyj18636287345 投稿地址: 启航楼 821 室